

LA EVALUADORA AVALÓ EL EQUILIBRIO FINANCIERO EN LOS BIENES DEL AYUNTAMIENTO

# Fitch Ratings ratifica calificación AA (mex) para Puebla capital

• RESALTA QUE PARA FINALES DE 2014 LA CAPITAL POBLANA CERRÓ CON UNA LIQUIDEZ ECONÓMICA ALTA **ya que no tiene contemplados nuevos endeudamientos a largo plazo**



Antonio Gali, presidente municipal  
· CAMBIO · FOTO / ARCHIVO / KARINA RANGEL

• Víctor Hugo Juárez  
@Juárez\_VH

La evaluadora financiera Fitch Ratings ratificó la calificación AA (mex) para el municipio de Puebla, lo que significa que sostiene un equilibrio en sus finanzas con base en un sistema económico robusto, un grado de marginación bajo y alto grado de profesionalización de la gestión administrativa, aunque realiza algunas observaciones que pueden traer consecuencias a largo plazo como el contrato con Citelum y la falta de un fondo para el pago de pensionados del sindicato del Ayuntamiento.

La calificadora resalta que para finales de 2014 la capital poblana cerró con una liquidez económica alta ya que no tiene contemplados nuevos endeudamientos a largo plazo, a excepción del que ya tiene con la empresa francesa Citelum, pues destaca el contrato por servicio de alumbrado público que contrató por 667 millones de pesos y al cual le restan 538.2 millones al corte del 30 de abril de 2015.

“Además, reporta un contrato de arrendamiento de luminarias, con vencimiento en octubre de 2018, saldo de MXN538.2 millones. El pago anual de este contrato asciende a MXN155.6 millones (4 por ciento de los ingresos disponibles)”, detalla el reporte.

Sin embargo, las consecuencias de este contrato se aminoran una vez que el municipio no tiene contemplado contratar nuevas deudas, por lo que confió que de mantener la tendencia como lo ha hecho hasta el momento, la administración municipal disminuya la deuda directa .13 veces, lo que representa menos del 14 por ciento del ahorro interno.

## Destaca modernización de catastro y medidas de austeridad

La calificadora destacó la modernización del catastro como una medida que ayudará a fortalecer la recaudación de recursos propios, pues con esta medida se estima un incremento del 11.9 por ciento en la recaudación del

impuesto predial, aunque Fitch Ratings recomendó contener los gastos de operación para incrementar el nivel de ahorro interno, lo que permitirá continuar su programa de inversiones sin contraer nuevas deudas.

En ese sentido, evaluó positivamente el plan de contingencia que el alcalde, Antonio Gali Fayad, propuso para este año con el recorte de sueldos y gastos de operación, ya que representan 6 por ciento de ahorro interno, sin embargo recomendó mantener esta tendencia para incrementar los ingresos propios ya que reconoció una dependencia importante de las participaciones federales.

En el caso de jubilaciones y pensiones a sindicalizados, informa que el municipio erogó 76.8 millones de pesos y se aportaron 293.1 millones para el pago de prestaciones como seguro social, sin embargo hizo un llamado a generar un fondo para el pago de jubilaciones ya que podría traer consecuencias negativas a mediano y largo plazo.